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Referat fra Generalforsamling H/F MUSIKBYEN 

Søndag d. 23. april 2023 kl. 10.00 
Valby Kulturhus, Toftegårde Plads 4, Teatersalen 

 
 

 

1. Valg af dirigent: Bestyrelsen foreslår Jørgen Ullman, forbundets kreds 1  

 Jørgen Ullman vælges enstemmigt til dirigent. 

 Noa Octavia Justesen vælges enstemmigt til referent. 

  

 Dirigenten konkluderer, at indkaldelse til generalforsamling er lovlig. 

 Dagsordenen er godkendt med tilføjelse af valg af referent. 

 

2. Bestyrelsens beretning a. v/formanden Benny Strandgaard:  

Formanden præsenterer bestyrelsen og fremhæver at bestyrelsens opgave er 

at varetage haveforeningens funktion og at bestyrelsen i den sammenhæng er 

underlagt flere retningslinjer og regler, som skal overholdes. Vi har: 

- egne regler bestående af vedtægter og ordensregler 

- regler pålagt os af kommunen 

- regler i henhold til Kolonihaveforbundet 

- Beredskabets krav og regler 

- Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed, som bestyrelsen 
skal administrere ud fra, og alle foreningens medlemmer kan komme med 

forslag til ændringer. 

 

Foreningens kontrakt med Københavns Kommune udløber næste år og 
forhandlinger om fornyelse har længe været i bero. Bestyrelsen er nu blevet 

bekendt med, at der skal være et møde mellem kommunen og Kredsen den 
26. maj 2023, så vi håber på, at der for alvor kan komme gang i processen. 

Forhandlingerne foregår mellem Kolonihaveforbundet og Københavns 
Kommune, og bestyrelsen har ingen indflydelse på udfaldet. Vi har dog en 

forventning om at blive forlænget, men kender ikke de fremtidige vilkår.  

 

 Musikbyen har 70-års jubilæum i år og formanden gentog, som det også  
  har været meldt ud i sidste udgave af Strøtanker, at det er nødvendigt, 

at der er frivillige fra foreningen, der vil melde sig til forberedelse, afvikling og 
oprydning i forbindelse med festen, som er planlagt til at være den 29. juli. 

 

Sct. Hans Fest – der er udtrykt ønske om afholdelse af Sct. Hans Fest. 
Formanden understreger, at det kræver tilslutning af frivillige blandt 

Musikbyens medlemmer til at tage ansvar og påtage sig opgaven, hvis der 

skal afholdes Sct. Hans Fest. Bestyrelsen hører gerne fra jer. 

 

Formanden takkede Iris, Poul, Sten, Tonny, Dan og have 109 for den frivillige 

indsats de yder til foreningen. 

 

Kontoret er åbent for henvendelser 1. og 3. søndag i april, maj, juni, august, 

september, oktober og ferielukket i juli. Formanden indskærpede at 
foreningen er lukket i perioden 1. november – 31. marts, og at ingen kan 
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forvente tilbagemeldinger på mails og andet i den periode, ligesom det også 

gælder for juli måned. 

 

Facebooksiden ’Musikbyen’ er et privat initiativ – det ligger ikke som en 
opgave under bestyrelsen at følge med, sætte info op, svare på spørgsmål 

eller på anden måde gribe ind i funktion af siden. 

Lene, have 318 oplyser, at hun administrerer FB-gruppen og gør en indsats 
for at holde en pæn tone. Andre er velkomne til også at tage ansvar for 

gruppen. 

 

Foreningshus – mere fra næstformanden senere. 

 

Havegange skal være minimum 3 meter brede af hensyn til adgang for 

beredskabet ved brand, sygdom og evt. andre ulykker. Det er et pålæg fra 
Beredskabsstyrelsen. De manglende adgangsmuligheder har medført afslag på 

at bygge for nogle haveejere i midten af foreningen og bestyrelsen har derfor 
lagt sig fast på, at havegangene skal være 320 cm brede, da det ikke kan 

nytte, hvis de allerede i løbet af ganske få uger bliver for smalle, når hækkene 

vokser. Så er vi jo lige vidt. 

Så af hensyn til sikkerhed og for at sikre lige mulighed for byggetilladelse har 
bestyrelsen valgt at gennemføre de nødvendige tiltag, så alle havegange får 

3,2 meters bredde senest 1. juni.  

Der er skrevet i Strøtanker marts måned om fremgangsmåden, som kort 
gengives her: Vi har haft landmålere til at opmåle havegange og markere 

midten af hver gang. Fra midten måler den enkelte haveejer 1,6 meter mod 
egen have, som så skal friholdes ved etablering af ny hæk. Den enkelte 
haveejer er ansvarlig for fjernelse af hæk, havelåge og evt. andet, der er 

inden for 1,60 meter fra midten af havegangen inden 1. juni 2023.  

 

Formanden oplyser, at den grønne plads ryddes i løbet af ugen – det hakkes 

til mindre materiale, så der gøres plads til mere grønt affald, herunder de 

opgravede hække. 

 

Poul, have 630 opfordrer til at passe på vandledninger, når hækkene fjernes.  

 

På spørgsmål, om man må opsætte nyt lavt rækværk, når det gamle skal 

skiftes, svarer formanden, at når rækværk skal skiftes, skal det skiftes til 

levende hegn, som det fremgår af vores vedtægter. 

 

2. Bestyrelsens beretning b. v/kassereren Lars Højfeldt: 

  Det har krævet en stor indsats og mange arbejdstimer i det forløbne  

  år at få overblik over det økonomiske og administrative område. Det  
  er nu skabt.  

  Fremadrettet skal der fortsat bruges mange arbejdstimer på at varetage  
  opgaver i Musikbyen og jeg vil her give et lille overblik:  

  12 søndage – åbent kontor. 
  8 søndage – bestyrelsesmøder og generalforsamling. 

  6 lørdage – fællesarbejde.  
  3 lørdage i marts – opskrivning på venteliste. 

  2 lørdage – jubilæumsfest og reception. 

  2 timer hver onsdag – telefontid.  
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  Strøtanker formes med vigtig og relevant info og sendes ud. 
  Havesalg i et ukendt antal, som hver består af mange processer. 

  Stort antal mails med konfliktstof – ofte nabostridigheder. 

   

  Hermed en opfordring til at læse Strøtanker og søge information på 

Musikbyens hjemmeside: https://hf-musikbyen.dk/ - her finder du svar på 
næsten alle spørgsmål bl.a. i ordensregler og vedtægter. 

 

2. Bestyrelsens beretning c. v/næstformanden Ivan Strandberg,  

  som også vil fremlægge bestyrelsens betragtninger omkring kontorhus, og de 
  muligheder bestyrelsen ser. 

  Næstformanden lægger op til at høre medlemmernes mening i forhold til 
  tidligere drøftede muligheder for kontor-/foreningshus. 

  Mulighederne er: 
  En pavillon og/eller skurvogn, som kræver byggetilladelse. De hensatte  

  midler kan ikke dække de udgifter, da alt i mellemtiden er blevet  
  væsentligt dyrere.  
  Bestyrelsen mener, en renovering af det nuværende hus er en mulighed  

  og kan holdes inden for de midler, vi har til rådighed.   
  Endelig er der også den mulighed at lade bygningen helt forfalde, hvilket 

  stiller os i en situation uden kontor-/foreningshus. 
  Iris, have 254 oplyser at foreningen i sin tid fik et tilbud, som 

 prismæssigt ikke holder i dag. Dengang indeholdt det afsatte beløb også  
  midler til hårde hvidevarer, møbler mm. 

  Der tilkendegives forskellige holdninger fra foreningens medlemmer og  
  det understreges i den sammenhæng, at huset, uanset om vi vælger  

  renovation eller nybygning, kun må være omkring 60m2. Vi kan derfor  
  ikke få et stort festhus. 

  Herefter fremsættes forslag om at bestyrelsen arbejder  videre med  
  muligheden for at renovere den nuværende bygning, og afklare om  

  renoveringen kan foretages inden for de afsatte midler. Punktet er ikke 
  på dagsordenen og vi kan derfor kun få en tilkendegivelse. Punktet skal 

  fremlægges på en ekstraordinær generalforsamling. 
  Tilkendegivelse: flertal for renovering  
   

  Beretning fra formand, kasserer og næstformand godkendt. 

   

3. Årsregnskab for 2022  

  Kassereren gennemgår regnskabet på et overordnet plan og åbner for 
  spørgsmål. 

  På spørgsmål om at få regnskabet sendt fysisk ud til alle svares, at det 
  vil medføre et voldsomt merarbejde til bestyrelsen og en merudgift at 
  skulle kopiere og samle regnskabet for herefter at gå til posthuset, få 

  frankeret og sendt de mange kuverter. 
  Alle får tilsendt regnskabet med mulighed for at gennemgå det, notere 

  eventuelle spørgsmål, som så kan fremsættes på generalforsamlingen. 
  På spørgsmål om regnskabet evt. kan ligge på kontoret, er svaret, at vi kan 

  have regnskabet liggende på kontoret til gennemsyn i kontorets åbningstid. 
  Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

   

4. Budget 2023 samt fastsættelse af haveleje  

  Lejen er i år, i lighed med tidligere år, fremskrevet til at stige med 2 %.  
  Dette har været tilfældet fra år til år, idet lejen til Københavns kommune  

  også hvert år stiger med 2%. 

https://hf-musikbyen.dk/
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  Bente, have 537 giver udtryk for sin støtte til honorarer til bestyrelsen. 
  Formanden oplyser, at der gives vederlag til formand, næstformand,  

  kasserer m.fl. 
  Budgettet blev enstemmigt vedtaget. 

   
5. Forslag til vedtægtsændring: a. § 9 stk. 5:  

  ”Senest 1 måned efter regnskabsårets udløb” ændres til ”senest 5  
  uger før generalforsamling”  

  og paragraffen afsluttes med at der tilføjes ”som varsles mindst 6 uger  
  før generalforsamlingens afholdelse”. 

Forslaget er enstemmigt vedtaget på generalforsamling i september  
2022, og genfremsættes til endelig vedtagelse, da fremmødet dengang ikke 

var tilstrækkeligt.  
 Vedtægtsændringen kræver minimum 2/3 flertal. 

 Forslag enstemmigt vedtaget. 
 

6. Forslag til ændring af ordensregler:  
  a. § 6 første linje: ”og 0,30 meter fra skellinjen” udgår.  
  Carsten, have 155 oplyser at man normalt planter 0,30 m. inde på egen  

  grund, hvilket er i overensstemmelse med hegnsreglerne. 
  Forslag vedtaget. 

 

  b. § 6 som sjette linje indsættes: ”I en periode på 4 år, indtil år 2027,  
  kan der ud mod havegangen opsættes et hegn på max 180 cm, mens  

  en ny hæk gror op. Hegnet skal være placeret umiddelbart bag  
  skellinjen.”  
  Forslaget medfører snak om for og imod midlertidig tilladelse til  

  opsætning af hegn, da det frygtes at medføre problemer fremadrettet.  
  Formanden understreger, at tidsgrænsen er udgangen af sæson 2027. 

  Forslag vedtaget. 
 

  c. § 8 første afsnit ændres til: ”Vanding med håndført slange er tilladt  
  i maksimalt ½ time daglig for alle”.  

På spørgsmål, om det også gælder for Guldkysten, er svaret at Guldkysten  
og Renden køber vand af os og hvis du skal vande, må de vente med deres 

påfyldninger. 
  Forslag vedtaget. 

   
7. Valg af kasserer: Lars Højfeldt genopstiller til valg for 2 år.  

  Genvalgt for 2 år. 
 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer:  

  a. Valg for 2 år: Ivan Strandberg genopstiller  

  Genvalgt for 2 år. 

  b. Valg for 2 år: Finn Krogh genopstiller  
  Genvalgt for 2 år. 

 c. Valg for 2 år: Noa Octavia Justesen (indtrådt suppleant) opstiller  

  Valgt for 2 år. 

 d. Valg for 1 år: Flemming Nielsen opstiller  
  Valgt for 1 år. 

 

9. Valg af suppleanter: Lene Crossmann genopstiller  

  Lene Crossmann genvalgt 
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  Amelie Siberbrandt valgt som ny suppleant 

 

10. Eventuelt 

  Finn Krogh oplyser, at der fortsat er udfordringer på vores containerplads.  
  Han opfordrer til at læse skiltet om sortering og om det, der ikke må placeres 

  på containerpladsen og som man selv skal fragte til genbrugsstationen.  
  Årsagen er klar: Det bliver ikke hentet – og sortering er af hensyn til miljøet. 

  Hvis det ikke kan være i de beholdere, vi har beregnet til det, skal det enten 
  skæres op eller afleveres på genbrugsstationen. 

  På spørgsmål om skraldet også kommer fra Renden og Kysten, er svaret at vi  
  har en aftale, som måske er blevet lidt udvidet med tiden. Det tager vi op på 

  næste møde med Renden og Kysten.  
   

   
Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden, hvorefter foreningen bød på en lille 

forfriskning i form af øl og vand. 

 

 

 

 

 

Benny Strandgaard, formand  

 

 

 

Ivan Strandberg, næstformand 

 

 

 

Jørgen Ullman, dirigent  

 

 

 


